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Проектът се финансира от Европейския съюз, представляван от Европейската комисия, по Договор за безвъзмездна помощ за дейност по силата на инструмента за подкрепа при спешност (ESI) №  - PPPA-ECI-CCP-2020 – SI2.841700 – 101022083


До

Всички заинтересовани лица

ПОКАНА

за 

Представяне на оферта

за Доставка на оборудване за Районен център за трансфузионна хематология – Плевен, по две обособени позиции:
Обособена позиция № 1: доставка на компютърна конфигурация.
Обособена позиция № 2: доставка на 2 броя климатика.
Отговорността за съдържанието на настоящата покана и приложенията към нея, е на РЦТХ – Плевен и отразява само виждането на Възложителя и при никакви обстоятелства Европейския съюз, представляван от Европейската комисия не носи отговорност за каквато и да е употреба на информацията, която съдържат тези документи.

Уважаеми госпожи и господа,

Районен център за трансфузионна хематология – Плевен, сключи с Европейската комисия Договор за безвъзмездна помощ за дейност по силата на инструмента за подкрепа при спешност (ESI) №  - PPPA-ECI-CCP-2020 – SI2.841700 – 101022083, за финансиране от Европейския съюз закупуването на медицински изделия и друго оборудване, за нуждите на РЦТХ-Плевен, част от които са и посочените в настоящата покана.
Във връзка с чл. 20, ал.4, т.3 от Закона за обществените поръчки, Възложителят не провежда процедура за възлагане на обществена поръчка, но оповестява настоящата покана чрез електронната страница на РЦТХ-Плевен за събиране на оферти, с цел избор на икономически най-изгодната оферта. 
Всяко заинтересовано лице (наричано още и участник), което предлага оборудване, отговарящо на посочените в настоящата покана условия, може да подаде оферта.

Офертата се изготвя, съобразно приложения към настоящата покана образец. Всички документи се представят, в запечатан плик или друга подходяща опаковка, по преценка на лицето. Върху опаковката се посочва: 
· наименованието на участника;

· адрес за кореспонденция, телефон и електронен адрес;

· наименованието на поръчката и обособените позиции, за които се подават документите.

Заинтересованите лица могат да подават оферти всеки работен ден от 09.00 часа до 15:30 часа до  02.07.2021г. на адреса на РЦТХ-Плевен: град Плевен 5800 бул. Русе 36, деловодство.
Всеки заинтересован участник може да подаде оферта за една или за двете обособени позиции.

Моля да се запознаете с информацията по-долу и приложенията към настоящата покана, съдържащи изискванията на РЦТХ-Плевен (Възложителя) за изпълнение на поръчката.
За връзка с Възложителя по въпроси, свързани с поканата: e-mail rcthpleven@gmail.com
д-р Нели Досева

Директор на РЦТХ - Плевен 

1. Финансиране доставката на посоченото оборудване е осигурено от Европейския съюз, представляван от Европейската комисия, по силата на сключен с РЦТХ – Плевен Договор за безвъзмездна помощ за дейност по силата на инструмента за подкрепа при спешност (ESI) №  - PPPA-ECI-CCP-2020 – SI2.841700 – 101022083. 
2. Кратко описание
- В частта за обособена позиция № 1 следва да бъде извършена доставка, монтаж и привеждане в работно състояние, готово за експлоатация на компютърна конфигурация.
- В частта за обособена позиция № 2 следва да бъде извършена доставка, монтаж и привеждане в работно състояние, готово за експлоатация на 2 броя климатика.
3. Срок за изпълнение

Срок : до 7 (седем) дни от датата на подписване на договора. 
4. Място на изпълнение
Място за изпълнение на доставката, е територията на Република България, град Плевен 5800 бул. Русе 36.
5. Максимална стойност по всяка обособена позиция и начин на образуване на ценовите оферти на заинтересованите лица
- максималната прогнозна стойност за обособена позиция № 1 е 4067 лева (четири хиляди и шестдесет и седем лева) без ДДС;
- максималната прогнозна стойност за обособена позиция № 2 е 2117 лева (две хиляди сто и седемнадесет лева) без ДДС;
Посочената прогнозна стойност по отделните обособени позиции представлява максималния финансов ресурс, с който Възложителят разполага за закупуването на оборудването. 
Забележка: Възложителят няма да приема предложена цена за съответната обособена позиция, която надвишава осигурения финансов ресурс.

Предложените цени следва да са в български левове без ДДС с точност до втория знак след десетичната запетая и по-големи от нула.

Възложителят не дължи заплащането на каквито и да е разноски, направени от Изпълнителя, извън оферираната цена.
6. Цена и условия и начин на плащане

(приложимо за двете Обособени позиции)
6.1. Цена: Цената по договора се определя, като обща и единична крайна цена в български лева без и с включен ДДС. Цените са фиксирани и не подлежат на промяна за срока на действие на договора. Посочената цена следва да включва всички разходи и възнаграждения на Изпълнителя за изпълнение на предмета на поръчката, като но не само: разходите за транспортиране и доставка на оборудването до мястото за доставка, включително опаковане, транспорт, разопаковане, товарене, разтоварване, монтаж и привеждане в работно състояние, готово за експлоатация, доставка на цялата техническа и сервизна документация, всички разходи за извършване на гаранционно обслужване в срока на гаранцията (за труд, резервни части и консумативи), както и разходи за отстраняване за сметка на и от Изпълнителя на всички технически неизправности, възникнали не по вина на Възложителя и покрити от гаранционните условия и гаранционната отговорност на Изпълнителя.

6.2. Условия и начин на плащане
(Приложимо за двете Обособени позиции)

Условията и начинът на плащане са посочени в проекта на договор – Приложение към настоящата покана. 

7. Техническа спецификация. Условия за изпълнение на поръчката
7.1. Количествена и техническа спецификация и задължителни технически изисквания, на които трябва да отговаря оферираното оборудване:
Предлаганото оборудване трябва да отговаря на минималните изисквания, посочени в настоящата покана и на всички описани технически и функционални характеристики. Това обстоятелство следва да е видно от представената от заинтересованото лице информация в офертата.

1. Обособена позиция № 1

	Наименование 
	Количество
	Изисквания на Възложителя



	Компютърна конфигурация
	1 бр.
	1.  Тип система – All-in-One

2. Дисплей – 23.8“ FullHD ( 1920x1080) IPS дисплей

3. Процесор – Шестядрен Intel Core i5-10 поколение

4. Памет: минимум 8GB DDR4

5. SSD диск: минимум 512 GB SSD M.2

6. Lan – 10/100/1000 Mbps

7. Аксесоари : клавиатура и мишка

8. Операционна система: Windows 10 64 bit


2. Обособена позиция № 2
	Наименование
	Количество
	Изисквания на Възложителя



	Климатик

	2 бр.
	1. Режим – Охлаждане/Отопление

2. Мощност – 12 btu

3. Охладителна мощност – средна минимална 3.5 Kw

4. Отоплителна мощност – средна минимална 3.6 Kw

5. Коефициент на охлаждане - 7 SEER

6. Коефициент на отопление – 4 SCOP

7. Енергиен клас – A++/A+


7.2. Общи изисквания: 
7.2.1. За оферираното оборудване Изпълнителят осигурява гаранционна поддръжка за период не по-кратък от 12 месеца, считано от монтажа.
7.2.2. При доставката, предлаганото оборудване следва да отговаря по вид, качество и количество на заявеното от Възложителя.

7.2.3. Към офертата си, Заинтересованите лица представят документи, от които е видно съответствието на предлаганото оборудване с изискванията на техническата спецификация (техническа документация, каталози, брошури и др.)
7.2.4. Оборудването следва да е ново, неупотребявано и доставено в оригинална фабрична опаковка.

7.2.5.  Оборудването се доставя с Инструкция за употреба (в зависимост от оборудването) и гаранционна карта. 
Всички документи, изготвени на чужд език се представят с превод на български език.

7.2.6. Гаранция – сервиз 
Изпълнителят извършва гаранционно обслужване на оборудването по време на целия гаранционен период. 
Срок за отремонтиране на оборудването – Изпълнителят следва да отстранява за негова сметка всички появили се в периода на гаранционния срок гаранционни повреди, дефекти и отклонения на оборудването, при:

 - Срок на реакция - не повече от 24 часа от подаването на писмена заявка от Възложителя; 

- Изпълнителят е длъжен да извършва със свои средства (включително транспорт) гаранционен ремонт, на място, при Възложителя, а само когато това е невъзможно – в сервиз. В случай, че ремонтът е по-дълъг от 3 (три) работни дни, Изпълнителят предоставя безвъзмездно за ползване на Възложителя работещо оборотно оборудване от същия или по-висок клас, като ремонтираното. Приемането на ремонтираното/новото оборудване се удостоверява с двустранно подписан протокол.

8. Критерий за избор на Изпълнител
Възложителят ще избере изпълнител за всяка обособена позиция въз основа на най-ниска цена. 

9. Сключване на договор
Договорът се сключва в съответствие с проекта на договор към настоящата покана, допълнен с всички предложения от офертата на участника, въз основа на които последният е определен за изпълнител на поръчката. 
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